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Сучасний стан розвитку ринку туристичних послуг в Україні 

Сучасний розвиток туризму в Україні характеризується наявністю 

глибоких протиріч у його організаційній структурі, спрямованості розвитку, 

стані якісних і кількісних характеристик. В умовах глобалізації ринок 

туристичних послуг безперервно та динамічно розвивається, сприяючи 

вирішенню цілого комплексу соціально-економічних проблем, і виступає 

однією з високодохідних галузей економіки. Стан туризму в Україні 

розцінюється як кризовий, пов’язаний з різким падінням досягнутих раніше 

обсягів надання туристичних послуг, скороченням матеріальної бази у сфері 

туризму й значною невідповідністю потребам населення в туристичних 

послугах [3, с. 120]. Враховуючи мінливість зовнішнього середовища, можна 

стверджувати, що актуальним залишається питання дослідження сучасного 

стану туристичної галузі в Україні та перспектив розвитку в майбутньому. 

Насамперед необхідно зазначити, що туристична галузь в Україні, як і світі 

загалом, виступає важливою складовою соціально-економічного розвитку. За 

даними досліджень, позитивний вплив туризму на економічну діяльність 

постійно зростає [3, с.122]. Україна посідає одне з провідних місць в Європі 

щодо забезпеченості курортними та рекреаційними ресурсами. Серед них 

найбільш цінними є унікальні кліматичні зони морського узбережжя та Карпат. 

Курортні та рекреаційні території в Україні становлять близько 9,1 млн. га, що 

становить 15% території. Оцінка потенціалу курортних та природних 

лікувальних ресурсів дає підстави розраховувати, що Україна має перспективу 

розвитку туристичної галузі [4]. 

Частка туристичної галузі за період 2012-2015 рр. в структурі ВВП 

становить 1,5-2,5%, що свідчить про недостатній потенціал туристичних послуг 

в Україні (рис. 1). Основними перепонами розвитку туристичного сектору 
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виступають переважно чинники військово-політичного, управлінського, 

економічного, екологічного та культурного характеру. 

  

Рис.1. Частка прямих надходжень від туристичної сфери до ВВП України  

Загалом, за даними досліджень, однією з головних перешкод ефективного 

розвитку туристичної галузі в Україні протягом останніх років залишається 

слабка туристична інфраструктура. Так, кількість туристів, що обслуговуються 

суб’єктами туристичної діяльності України, є незначною порівняно з 

масштабами в’їзного, виїзного та внутрішнього туризму. Пояснюється це 

недостатньою кількістю готельного фонду, навіть попри щорічне його 

зростання. У свою чергу, нестача готельних номерів зумовлює дуже високі за 

міжнародними стандартами ціни на готельні послуги, які не завжди 

задовольняють потреби міжнародного туристичного потоку. 

Оцінюючи поточну організацію рекреаційного господарства України, 

можна стверджувати, що на світовому ринку туристичних послуг вона є 

незадовільною та неконкурентоспроможною. Так, основний матеріально-

технічний комплекс є застарілим, 70% його інфраструктури потребує 

реконструкції та відновлення, рівень сервісу не відповідає міжнародним 

стандартам, індустрія розваг фактично не розвинена та не організована, 

пам’ятки культури та історії занедбані, низку проблем екологічного, 

соціального та економічного характеру не вирішено [4].  
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У сучасних умовах господарювання на розвиток туризму в Україні 

негативно впливає також напружена політична ситуація. Анексія Криму та 

події на Сході та Півдні України вже сьогодні вплинули на зниження розмірів 

в’їзних і внутрішніх туристичних потоків та на збільшення обсягів виїзного 

туризму. Адже частина українських туристів, яка надавала перевагу відпочинку 

біля моря, змушена їхати за кордон або відмовитися від такого виду 

відпочинку. 

Отже, незважаючи на значний потенціал, туристична галузь України має 

цілий ряд проблем, нагальне вирішення яких покращить перспективи її 

розвитку вже найближчим часом. Насамперед необхідно підкреслити, що 

сучасний туризм – це сфера економіки та життєдіяльності суспільства, яка 

загалом тією чи іншою мірою інтегрує практично усі галузі. Саме це і повинно 

стати головним у формуванні нового державного підходу до туризму як галузі, 

пріоритетний розвиток якої може позитивно вплинути на економічний і 

соціальний стан країни, стимулювати важливі галузі економіки, сприяти 

зміцненню позитивного іміджу України на світовій арені. 
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